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ing with other sources in analysing of published sources with the objective aim of reproduction of historical 
events and processes. 
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ИСТОЧНИКОВАЯ БАЗА ИССЛЕДОВАНИЯ СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО 

РАЗВИТИЯ ВОЛЫНСКОГО СЕЛА В ПЕРИОД ТАК НАЗЫВАЕМОГО СОЦИАЛИЗМА 
 
В предложенной статье охарактеризованы основные виды источников, которые позволяют 

воссоздать ключевые факты и тенденции и особенности развития культуры, образования и рели-
гиозной жизни волынского села в 1964–1985 гг. Источниковая база распределена на такие группы: 
ранее непечатные архивные документы; печатные документы и материалы; статистические 
сборники; периодические издания. Замечено, что особенно ценный фактический региональный ма-
териал использован из ранее непечатных источников, сосредоточенных в фондах Государственно-
го архива Волынской области. При анализе печатных источников, отмечено на необходимости 
критической оценки и сопоставления с другими источниками с целью объективного воссоздания 
исторических событий и процессов. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ГЕРАЛЬДИЧНОЇ НАУКИ В УКРАЇНІ  

 
З’ясовано стан та місце геральдичної науки в системі історичних знань сучасної України. Розкри-

ваються історія створення та основні напрямки роботи Українського геральдичного товариства.  
Ключові  слова :  геральдика, Українське геральдичне товариство, герботворення, Україна.  Україна, як відомо відносно молода дер-жава, в наступному, 2016, році відзначатиме 25-річчя своєї незалежності. Однак має вона доволі складну, цікаву та строкату історію. Починаючи з 90-х років минулого століття наукові дослідження отримали новий по-штовх. Не оминуло це і історичну галузі. Саме від початку 1990-х років бере початок розвит-ку як окремих галузей історичної науки біль-шість галузей допоміжних історичних дисци-плін радянського періоду. Серед них власне і геральдика. Іншим надано статус спеціальних історичних дисциплін.  Однак, варто зазначити, що сучасний пе-ріод герботворення комплексно ще не описа-ний і потребує відповідного історичного й фахового аналізу всіх своїх аспектів, а саме: особливостей його розгортання, символіки міських знаків, проблем, які постають при створенні й затвердженні нових гербів. 

Метою дослідження є визначення стану геральдики на сучасному етапі розвитку істо-ричної науки, з’ясувати хто саме і яким чином створює нові геральдичні знаки в Україні.  Частково процес горботворення в Україні останніх років на загальнодержавному рівні відображений у монографіях А. Гречило [1; 2] та роботах Я. Іщенко [3-7]. Значний внесок зроблено істориками-крєзнавцями. Проте на жаль опубліковані вони в рамках місцевих, районний, рідше обласних конференцій та видань, що вийшли мало не одиничним екзе-мплярами.  Приступивши до пошуку матеріалів щодо історії герба одного з населених пунктів Ми-колаївщини, наштовхнулися на відсутність загальнодержавного академічного видання, де містилися хоча б основні теоретичні прин-ципи геральдичної науки, чи хоча б віхи  розвитку геральдичної науки в Україні. Вже 
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мовчимо про атлас із зображеннями гербів хоча б сучасної України.  Це зрозуміло, адже сама геральдика доволі специфічна історична дисципліна. І як окре-мий курс не вивчається, тільки в рамках курсу «Спеціальні історичні дисципліни». Постає пи-тання в незрозумілості і певному ставленні до історичних, регіональних, державних, націона-льних пам’ятких, символах, емблемах та гер-бах. Більшість навіть не може відділити герб від емблеми, а емблему від символу.  А на сучасному етапі розвитку Українсь-кої держави саме цю галузь історичного знан-ня варто популяризувати, доводити до свідо-мості пересічних громадян, виховувати в них пошану до історичних символів власної дер-жави.  Тут варто звернути увагу на ресурси мере-жі Інтернет. Доволі цікавим за структурою та наповненість інформацією є сайт «Українська геральдика» (http://heraldry.com.ua), «Гераль-дика в Україні» (http://heraldry.at.ua), Гераль-дична палата (http://geraldika.com.ua), тощо. Однак, найбільшу увагу варто приділити діяльності Українського геральдичного това-риства (далі – УГТ), яке не тільки досліджує, репрезентує здобутки геральдичної науки в електронному, а й у друкованому вигляді [8].  Українське геральдичне товариство – ор-ганізація, яка займається науково-дослід-ницькою роботою в галузі таких спеціальних історичних дисциплін, як геральдика, векси-лологія, емблематика, сфрагістика, уніформо-логія та генеалогія, сприяє їх популяризації та практичному застосуванню. Надає консульта-ції та допомагає з розробкою гербів, прапорів, емблем тощо.  Розпочало діяльність в 1990 р. у Львові не-великою групою дослідників. Співзасновника-ми УГТ стали Центральний державний істори-чний архів України у Львові, обласні відділення Українського фонду культури та Товариства охорони пам’яток культури і Наукове товарис-тво імені Т. Г. Шевченка у Львові [8].  УГТ продовжило місцеву геральдичну тра-дицію (оскільки ще 1906 р. у Львові було засно-ване Геральдичне товариство, на базі якого після Першої світової війни виникло Польське геральдичне товариство) та традицію товарис-тва, яке діяло в діаспорі в 1960-і рр. 

(Українське геральдично-генеалогічне това-риство). Спершу Товариство об’єднувало дос-лідників Львівщини та сусідніх областей. До-сить швидко його діяльність поширилася на всю територію України. Налагоджено контак-ти з білоруськими, польськими, російськими, словацькими геральдистами й вексилолога-ми, з’явилися й зарубіжні члени-кореспон-денти з Франції, США, Канади.  7 грудня 1993 р. УГТ зареєстровано Мініс-терством юстиції України як всеукраїнська громадська організація. Тепер об'єднує прові-дних спеціалістів у галузі геральдики, прапор-ництва, емблематики, уніформістики. Члена-ми Товариства є понад 300 чоловік – це пере-важно історики, архівісти, працівники музеїв, художники, архітектори та інші особи, яких цікавлять напрямки роботи організації [9]. Спільно з Львівським відділенням Інсти-туту української археографії та джерелознав-ства імені М. Грушевського Національної ака-демії наук України та Центральним держав-ним історичним архівом України у Львові проводяться щорічні наукові геральдичні конференції (з 1991 р.). Під час їх роботи за-слуховуються доповіді та повідомлення, обго-ворюються спільні наукові проблеми, прово-диться обмін досвідом, розробляються пода-льшої роботи.  За участю УГТ видано збірники матеріа-лів конференцій, низку наукових монографій та науково-популярних видань. Від 1993 р. УГТ видає свій вісник «Знак», у якому публіку-ються різноманітні матеріали з геральдики та інших дисциплін. З 2000 р. у Білій Церкві та Львові розпочато видання щорічних «Генеалогічних записок Українського гераль-дичного товариства». Від 2004 р. започатко-вано видання «Реєстру особових гербів УГТ» [8].  Робота УГТ отримала високу оцінку на міжнародному рівні. Від 1995 р. УГТ є членом Міжнародної Федерації Вексилологічних Асо-ціацій (FIAV) та Міжнародної Конфедерації Генеалогії та Геральдики (CIGH), а голова УГТ А. Гречило з 2004 р. є членом Міжнародної Академії Геральдики (AIH). Ведеться актив-ний обмін інформацією та співпраця з багать-ма зарубіжними вексилологічними, геральди-чними та генеалогічними організаціями. 
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Основною метою УГТ є сприяння відро-дженню та розвиток української геральдич-ної науки і суміжних з нею дисциплін і ство-рення в Україні єдиної емблематичної систе-ми, що досягається веденням науково-дослідницької роботи, вивченням та популя-ризацією геральдичної спадщини, розробкою основних напрямів розвитку сучасної україн-ської геральдики в окремих галузях та видах, надання консультацій органам місцевого са-моврядування та різним організаціям.  Геральдична наука дійсно є самостійної галуззю історичної науки, вона доволі цікава, суперечлива і таємнича. Майже щодня на ву-лицях міста, в засобах масової інформації мо-жна побачити зображення яке є символом, емблемою певної установи, організації, при-ватної особи, або бути справжнісіньким гер-бом, що має давню історію. Де герб, а де емб-лема? В чому різниця? Відповідь знають не всі, навіть досвідчені фахівці в галузі історич-ної науки.  На кінець зазначимо, що герб може мати будь-яка особа. Варто лише представити на розгляд Українського геральдичного товари-ства малюнок (зображення) герба або замови-ти його в УГТ [9]. Фахівці товариства прове-дуть експертизу на відповідність проекту ге-ральдичним нормам, а також чи немає непра-вомірного використання старої шляхетської символіки. Якщо все гаразд, то герб виставля-ється на сайті УГТ, друкується в черговому 

випуску «Реєстру особових гербів Українсько-го геральдичного товариства», а людина отримує підтвердний лист (грамоту) про ре-єстрацію. 
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HERALDIC SCIENCE IN MODERN UKRAINE 
 
Clarified the status and location of the heraldic science in the system of historical knowledge of modern 

Ukraine. Describes the history of creation and main directions of work of the Ukrainian heraldry society.  
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ГЕРАЛЬДИЧЕСКАЯ НАУКА В СОВРЕМЕННОЙ УКРАИНЕ 
 
Выяснено состояние и место геральдической науки в системе исторических знаний современ-

ной Украины. Раскрываются история создания и основные направления работы Украинского ге-
ральдического общества.  
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